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Nyilttór sora 40 lltlór 
Hirdetések nagyság szerint

Az iparpaiigiís. ellátva, speciális czíkkeket tud

Nálunk és részben egyebütt a 
külföldön is két rangsorozatba 
osztják az ipart: a kisipar és nagy 
ipar rangsorozatába. De ha a kis­
ipar a kézműves, asztalos, lakatos, 
czipószekből stb. áll, olyanokból 
tehát, kik csak kéziszerszámokkal 
végzik munkájokat, és a nagyi­
parhoz csak azok tartoznak, a kik 
ennyi meg ennyi száz-lóerejü gőz­
gépek segélyével állítják elő gyárt­
mányaikat, akkor hová tartozik a 
közbeeső számtalan fokozat, mely­
ben a különböző mesterségek — 
kisiparosok- kézzel lábbal, vagy 
motoros erővel hajtott segédgé­
pekkel vannak felszerelve? Szük­
ségesnek tartottam ezt az eltérést 
azért, mert vannak p. o. gazda­
sági szeszgyárak, melyek ily mó­
don a nagyiparhoz lennének so­
rolhatók és viszont, bútorgyárak, 
a melyek ily értelemben a kisi­
parhoz tartoznak. Azért első sor­
ban odaadással foglalkozzunk a 
kisiparral, mert a szorosan vett 
kisipart, szorgalommal, tudással, 
és jóakaratu támogatással, meg 
lehet teremteni, a fönnállót segí­
teni és útját a boldogulásra egyen­
getni. Azt a kis ipart értein, mely 
motorikus erővel, megfelelő mun­
kagépekkel és kézi szerszámmal

gyártani és oly tökélyre fölvinni, 
hogy bármely külföldi nagyipar­
ral is felvehesse a versenyt.

Nem tekintve azt, hogy egy 
nagy iparvállalat alapítása sok 
munkával, nagy anyagi áldozat­
tal, és folytatólagos költséggel jár, 
szükséges még szem előtt tartani, 
hogy ma már vajmi kevés amaz 
iparczikkek száma, melyeknek e- 
lőállitásához kedvezőbb egy nagy 
berendezésű gyár alapítása.

Ilyenek elsősorban azok, me­
lyek a vasat, rezet, alumíniumot, 
mangánt, kénsavat, kalcium kar- 
biot, a jutát, pamutot, lent, ken­
dert stb. nyers terményeket ipari 
czélokra teljesen vagy félkész a- 
Iakban földolgozzák és mindama 
kész gyártmányok, melyek gyár­
tásához nagy hajtóerő s nagy gép- 
berendezés szükségeltetett. Viszont 
számtalan amaz iparczikkek raeny- 
nyisége, melyek gyártása csakis 
az esetben jár haszonnal, ha egy 
e czélra specziálisan berendezett 
kisebb telepen készülnek, mert ez 
nemcsak olcsóbban állíthatja elő, 
hanem hódolhat az egyöntetűség­
nek, csinynak és a változó ízlés­
nek. Nem az óriási iparvállalatok 
tették naggyá Amerika iparát, ha­
nem az a sok ezer kisiparos, a 
mely speciális gyártmányával hó­

dította meg előbb a világpiaczot 
és saját szükségletének a fedezé­
sére foglalkoztatja a nagyiparost.

Amerikában egy városban 
például, melyben mondjuk, kisi- 
parosszeriileg, tehát motorikus o- 
rővei berendezett asztalosmüliely 
illetve bútorgyár van, minden e- 
gyes műhely más-más czikk elő­
állításával foglalkozik.

Van olyan köztük, a mely 
csak redőnyös íróasztalokat gyárt, 
inig a szomszédja létrákat készít, 
a konyha, üzlet, hálószoba, ebéd­
lő, az összerakható faházak, a 
tyuk- és libáketreczek, a zongo­
rák, a képkeretek, telefonszekró- 
nyek, az ékszerdobozok, és a ke­
rítések, az ablakkeretek, a zsaluk 
és asztalok, stb. stb., szóval min­
den fából elkészül ; nem csoda 
hát, ha ezekben a gyártást, olcsó­
sága mellett a legnagyobb tökély­
re viszik. Ezek a kis gyárak az­
tán egymagukbanképesek egy-egy 
nagy füreszgyárat, egy fournier- 
gyárí, egy léczhuzó és kereszt- 
húzó gyárt, egy enyv-, lenolaj-, 
festék-, és vasalásgyárat stb. fog­
lalkoztatni.

Az nem áll, mintha nálunk 
nem volna meg a fogyasztás nagy­
sága nz ilyen kis gyárak föntar- 
tására ; távolról sem. Hiszen Új­
pesten egymagában van vagy 400
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Karácsonyi tiirténet.
(J, Ki'íiusz nyomán Ívta Monostori M.)

(Az Állatvédelemből)

(Folytatás és vége.,)
Olt, Istenem! a valóság ez, hiszen 

lm ott van a Bodri is mellette.
Pedig dehogy volt ott!
Amint a csöpség gyerek az ö bizta­

tásaira se nyitotta fel szemeit s nem állt 
lábra, bárhogy ránczigálta — neki vágott 
gyors futásban a. legrövidebb útnak, egye­
nesen gazdája, a tiszttartó elé. Annak el­
állt szeme-szája. mikor a kutya rá-ráug- 
rott, kabátjánál fogta, a kijárat felé szaladt 
s ismét vissza, panaszosan nyöszörögve 
és szükölve.

Ép ekkor jött a cseléd a hírrel, hogy 
a Kántoráé Bözsikéje elveszett, hogy a

wagasfleeewgeeBaea' • ■»■■*
szegény gyereket nem találják sehol.

A tiszttartónak azonnal világosság 
gyűlt elméjében. A Bodri jó pajtása volt 
Bözsikének, sokszor látta őket együtt; a 
Bodrinak tudni kell, hová lett Bözsike, a 
Bodri tudja is, azért igyekszik gazdá­
jával ezt az egész dolgot megértetni.

— Lámpást, lovat ide gyorsan, kiál- 
tá s néhány perez múlva ott száguldott 
már Bodri nyomán az erdei utón fel a he­
gyig, hol a boldogtalan gyerek álinadozott 
s már a megfagyáshoz volt közel.

Oda érve, belékapaszkodott az eh a 
leányka gúnyájába s hangosan ugatva, 
ébreszthette. De hiába: a tizzt.tartónak, 
mint valami szobrocskát kellett Bözsit fel 
a nyeregbe bundája alá vennie s úgy ha­
zavágtatnia.

Az oda hivott édes anya kezeit tör­
delve borult gyermeke telemére, amely te­
temben azonban, mint az orvos mondá, 
még volt élet. Hóval dörzsölték inog aztán 
Bözsikének hófehér testét, hogy felmele­
gedjen; illatos szeszeket tartottak orra alá 
s méhecskéjét gyöngéden dörzsölgették,

hogy lélegzése jobban meginduljon, szi- 
vecskéje újra feldobogjon.

És . . . megindult a lélegzése, érez­
hetően dobogott már áldott kis szivocskó- 
je. — ólt !

Oh, nem tudom ón elmondani az ö- 
römet, amely az édes jó anyát erre elfog­
ta, csak azt tudom, hogy örömében esz­
méletlenül roskadt reá csöpség gyermeké­
re s magát is ágyba kellett nyugalomra 
lefektetni, hogy feleszméljen.

*

De hát mit keresett ott az erdőben 
a Bözsi gyerek, meg a Bodri kutya ? A 
tiszttartó nem nyughatott e kérdéstől. Ebét 
másnap maga mellé vette hát és kiment 
a tegnapi esel .színhelyére.

A hófúvás itt-ott eltakarta ugyan a 
nyomokat, de azért látni lehetett, hogy 
feljebb is járt a kis leány és az eb híven 
ment is a nyomon el a törpe de lombos 
kis karácsonyfáig, molyon ott lógott a pa­
latábla.
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asztalos mester és összesen talán 
5000 ember, a Ki o mesterség né 
dolgozik, de özek a kellő beren­
dezés és a kellő vezetés híján egy­
től-eg,yig mind nyomorognak. Sem 
olcsóság, sem tökéletes munkává 
nem képesek a versenyt fölvenni.

így van ez több más szakmá­
nál is.

Igaz, nagyon sokat tesz a kor­
mány a bajok orvoslására. A kis­
iparos megindokolt kérvénye oly 
módon lesz elintézve, hogy gé­
pekkel látják el, hogy mestersé­
güket a kellő módon vezethessék.

Nálunk a gépeket ingyen ad­
ja a kormány, Ausztriában csak 
kölcsön kapja a kisiparos : min­
denütt azonban azzal a kikötés­
sel, hogy a gépeket állandóan ti­
zembe tartsák.

Ennek a becsületes kisiparos 
eleget is akar tenni. A meddig 
bírja pénzzel, foglalkoztatja mun­
kásait és halomra gyűjti a kész 
munkát, végre kifogy a pénze, tü­
relme is fogytán van és beszün­
teti az üzemet.

A jó iparosok nálunk keres­
kedelmileg oly éretlenek, mint a 
művészek. A kész gyártmányukat 
eladni nem tudják, a vevő közön­
séget nem keresi, nem keresheti 
föl; üzletet, raktárt forgalmas he­
lyen nem nyithat és újsághirde­
tésekhez vagy nem ért, vagy kár- 
baveszett kiadásnak tekinti, igy 
hát nem tudja elhelyezni gyárt­
mányait.

Ezeken a bajokon csakis a 
hazafiasai! gondolkodó kereske­
dők segíthetnének. Viszont a kor­
mánynak, ha anyagilag nem, leg­
alább elismerése által kitüntetés­
be részesítheti azokat a keres ke 
dőltet, a kik a hazai kisiparosok 
gyártmányainak eladásával fog­
lalkoznak,

Eddig is csak azoknak kö­
szönhető az a kis siker, a mi e 
téren észlelhető, a határozott ül­
döztetések mellett, melyek uj 
törvényekkel fogyasztási szövet-

A tiszttartó, e vilniredzett ember szi­
ve nagyot dobbant. Levette a táblát és 
olvasd :

Édes kis Jézuska I

Ha a rósz időben nem jüsz cl 
hozzám, hát jó leszek én kará­
csonyfa nélkül is, de édes n- 
nyámnak küldjél egy kendőt 
és egy czipőt mert a régi lyukas, 
fázik fánk sincs

Bözsike.
*

* *

Nos, ugylátszik, hogy az égben is 
van posta, és a derék tisztarttó aligha nem 
fel is adta o postára a Bözsi palatáblára
irt levelét, mert még az nap tiiz gyűlt ki 
a szegény, boldogtalan özvegy szobájának
kályhájában s mindennap megtérült há­
romszor is a szerény asztal, szent kard­

it ezolek kel s 
voltak 
va a 
tut adui

II írek.

— A barcsi menyecskék dominó 
estélye Jótékonyczél érdekeiért fárado­
zó nemu.sszivü hölgyeink, a barcsi me­
nyecskék dominó estélye, mely e hó 18- 
án folyt lo a barcsi kaszinó termeiben, 
úgy szellemileg, mint anyagilag, kitűnően 
sikerült. A gyönyörűen díszített táncz- 
termet nagyszámú, előkelő közönség töl­
tötte meg, közte sok szép hölgy gyei; volt 
tánezosnő, és tánezos elég. Mintegy fél 
10 öra lehetett, midőn bevonult a domi­
nóba öltözött hölgyek díszes csoportja. 
Vörös dominójuk jól festett, igen szép 
volt a tánezrendjük is, mely vörös szal­
agon lógó kis könyv ós főzőkanalacská 
jó 1 állott. Megjelenésük után csakhamar 
xezdetét vette a tán ez, melyet igazi szi- 
aj jókedvvel lej tettek a párolt. A jókedv 

még inkább szünórakor érte tetőpontját, 
midőn terített asztalokhoz ült a díszes 
társaság. Válogatott ételek s jó italok 
mellett a czigány zene szép dalai kitűnő 
tedvre derítette a társaságot. A jókedv 
cözepett fölemelkedik dr. Kronberger 
Adolf, városunk népszerű járásorvosa s 
emelkedett hangon felköszöntőt mond a 
menyecske rendezőkre s azokbuzgö elnökére 
Sárközy Györgyimre, a kik nemes fáradozá­
sainak köszönhető e minden tekintetben oly 
dtünően sikerült dominó- tánczestóly. Az 
anyagi eredmény sikeréről beszéljenek 
maguk a számok. Az összes bevétel volt 
ugyanis 705 K., melyből tiszta jövedelem 
maradt a barcsi leendő kórház javára 400 
korona. Álljon itt a jelen volt hölgyek 
névsora. Asszonyok : Sárközy György né, 
Kölnit Sámuelué, Valkó Gyuláim, Balázs 
Sándonié, Pató Józsefnó, dr. Kronberger 
Vilmosáé, Üorncr Andorne, Kondtrát Im­
réim, Silberslein Sándorné, Kupfer Mik­
sáim, Épstein Mónié, Opplor Ignátznó 
(Budapest), Reich Gyulánó (Verőcze) Hoff­
mann Forcnczné. Leányok : Hertolcndi 
Torka és Pepsa (Kivadár) Kölnit Irma, 
Fischer Hennin, Nagy Márluska, Opplor

csony esteién pedig kigyultak a törpe lom­
bos fenyőfácskának sok minden jóval meg­
rakott ágai között a színes gyertyácskák 
s ott lógott a meleg kendő ós nem lyukas 
czipő is. A kastélynak jó lelkű úrnője 
gondoskodott ezután a nagyszivü kis csöp- 
ség leánykáról és szegény, beteges mamá­
járól, hogy az Isten áldja is meg érte 
mind a két kezével 1

S a Bodri kutya ? Hajh, az volt még 
csak örömben, mikor kis pajtását immár 
boldognak látta. Iskola beálltakor ott leb­
zselt mindennap a kapuban ós híven kisór- 
gotto ezután is a leánykát az iskolába és 
vissza.

Hát nem volt-e éppen olyan derék 
állat az a lompos kutya, mint a mily de­
rék ember volt a jótevő.

Teriko (Bpost,) Deutsch Margit, Woisz 
Cecil, Lőw Olga (Budapest) Lumpéi Elza 
(Holscbau).

— Tánczvig&lora. A Barcsi Ipa­
rosok Olvasóköre a Nemsics-fóle kávé- 
házban f. évi február 11-ón saját pénz­
tára javára tombolával egybekötött táncz- 
vigalmat rendez. Belóptidij személyenkint 
40 fill., családjegy 1 korona. Kezdete este
8 órakor.

- Tánozvigalom. A „Barcsi Olva­
sókör“ a kör pénztára javára 1902. évi 
február hó 10-én (húshagyó hétfőn) a sa­
ját helyiségeiben hangvevsenynyel egybe­
kötött tánczvigalmat rendez. Kezdete este
9 órakor. Belépődíj személyjegy 2 korona 
családjegy 4 korona. Műsor: 1. Bi ch-Go- 
unod: „ Ave Mária“ Trio. Előadják: Ko­
vács Sándor főgymn. tanár úr (fuvola), En­
gel G., István főgyrnn. tanár úr (hegedű) 
Moyzes Miklós tkp. int. tanár úr ('zongo­
ra). 2. Kürthi Emil: „A komikus" (Mono- 
log). Szavalja: Dévai I. Ágoston p. és t. 
tisztin’. 3. Hauser: „Magyar ábránd“ He­
gedűn játsza: Engel G. István, tanár úr, 
zongorán kiséri: Moyzes Miklós tanár úr. 
4. Kreutzer : „A vándor vasárnapja“. Elő­
adja a „Barcsi Dalárda“. 5. Erkel Fe- 
rencz : „Tiszaparti jelenet.“ Előadják ; Ko­
vács Sándor, tanár úr (fuvola) és Moyzes 
Miklós tanár úr (zongora). 6. Sas Ede : „A 
Csipke Rózsa“. Szavalja; Gyenesi Gyula 
tanító ur. 7.a) Marschner: „Romancz“ Trio, 
b) Schödermann : „Nászinduló.“ Előadják : 
Engel G. István (hegedű), Kovács Sándor 
(gordonka) és Moyzes Miklós (zongora) 
tanár urak. A hangverseny 9 órakor kez­
dődik.

— Xsküvő. Schulhof Gábor fiatal 
bányatiszt e hó 26-án d. e. 9 órakor es­
küszik őrökhűsóget a pécsi izr. imaház­
ban Geiringer Sarolta kisasszonynak.

— A kerületi betegsegélyző pénz­
tár uj beosztása. Hómann Mátyás a 
kerületi betegsegélyző bizalmi férfia ez 
utón is tudomására adja u pénztári ta­
goknak az uj beosztást, mely szerint a 
barcsi községhez tartozó kerületi beteg­
segélyző pénztári tagokat dr. Kronberger 
Adolf járásorvos fogja gyógykezelni, 
mig a Barcs községhez tartozó Francziska 
és Belcsa puszták, Neuschloss féle gyár 
és hizlalda, Tarnóeza, Szentes községben 
valamint a pusztákon elszórtan tartózkodó 
pénztári tagok dr. Siklósi Albert orvos­
hoz osztattuk be gyógykezelés czél- 
jából.

— Helyreigazítás. Lapunk múlt 
számában közölt Tanító választás czimü 
hírünkben foglalt azon állítást, hogy „a 
választási elnök látva a felizgatott népet, 
a választást megsemmisítette s május hóra 
tűzte ki“ illetékes helyről mcgczáfolják 
s a dolgot az igazságnak megfclelőleg 
a következőkép adják elő : A választási 
elnök — tekintettel a felizgatott r.óptö- 
meg fenyegető magatartására, mely az is­
kolaszék higgadt megfontolását ós sza­
bad elhatározását meggátolta — a válasz­
tást csak elhalasztotta és pedig nem má­
jusig, hanem azon időig, mig a fenti nyo­
masztó körülmények megváltoznak. Szí­
vesen adunk ilyformában helyet a közle­
mény helyreigazításának, azon megjegy­
zésünkkel, hogy tulajdonkóp misem tet­
tünk említést valakinek a megválasztásá­
ról, hogy azt semmisítették volna meg, 
csak a választási szándék semmisült meg

más hasonlókkal ki 
téve. Ezek lennének «hivat­

ni a gyár kisiparnak lendülő-



egyenlőre. Hogy ez aztán uj választást 
vonz maga után, az már természetes. Arra 
pedig, hogy a választást májusig halasz­
tották el válaszunk az, hogy ezt ma 
guk a tanítók állították, kik Babócsán 
megjelentek. Mi a dolgot pusztán csat 
tárgyilagosan irtuk le, egész pártatlané 

— Tavasz a — télben Csudála- 
tos időjárás, a melyhez hasonlóra öregek 
nem emlékeznek. Múlnak napok, hetek 
hónapok s a tél legerősebb hónapjai eny 
he, tavaszias napokkal múlnak el. Mé 
csak egy pár nap s bemegyünk a febru­
árba, abba az időszakba, a midőn a tó 
a rendes körülmények közt is alább hagy 
szigorúságából s a tavasz küszöbén va­
gyunk. Január van s nyílnak a virágok 
rügyeznek a fák s tavaszias fénynyel ra’
Eng,leoa.napSUgiV’ felszál'itva a nedves 
ó det. Szóval csudálatos módon a termé­

szet ily szokatlan időben teljes tavaszi 
képét tár élénk s kíváncsian várjuk, hogy 
mit hoz még o korai kitavaszodás.

— Véres verekedés. A Barcshoz 
tartozó Tuskés pusztán Nemes József és 
Kovács János uradalmi cselédek össze­
szólalkoztak. A hangos szóvita vereke­
déssé fajult, mert hát béresek legtöbb­
ször segédek nélkül párbajoznak, a fegy­
verválasztás sem okozott sok gondot, mert 
Kovács felkapta a kezeügyébe akadt vas- 
villát és keresztül szúrta vele Nemes bal­
karját. Szerencsére a jelentékeny sebzés 
nem volt komolyabb következményű és 
igy a felek csakhamar kibékültek.

- Tánczkoszorucska. Mint cső 
konyái tudósítónk Írja, az ottani Fehér 
Ferencz vendéglőjében Schwarcz Gábor 
tan ez tanító vezetése mellett f. évi február 
hó 9-én vig monolog, szavalat és ének­
kel egybekötött zártköi ü tánczkoszorucs­
ka tartalik. Beléptidij személyenkint 80 
fill. Kezdete este 8 órakor.

~ Felette fontos minden háztar- 
lasnak, mintegy kitűnő eredménynyel 
alkalmazható, sokoldalú háziszer, a Vértes 
gyógysz Sósborszesze, mely használatban 
H leghatásosabb.

BARCS és VTDEKE

Irodalom.
— Hősök és hadvezérek. Carlyle 

mondja egy helyen, hogy a hódítók azok 
a fajta nagy emberek, a kik nélkül leg­
könnyebben ellenne a világ. Mert egy tu­
dós vagy egy költő a maga kis szobájában 
ülve, archimedesi pont nélkül is kimozdít 
hatja a világot helyéből; Spinoza közönyö 
sen csiszolta gyémántjait és üvegjeit, míg 
az egyház átkait zúdította ellene. Michel 
Angelo, a ki a világ legfönségesebb képeit 
és szobrait festette, négy négyszögmótev- 
nyi kis szobában lakott, de müvei az égig 
érnek. Shakespeare egy rozzant, festetlen 
asztalon irta Hamletet, talán csakis, hogy 
pénzt keressen és az emberiség monarch á- 
ja lett.

De a hódítók nagysága csak addig 
tart, a mig a kezükből ki nem hull a kard. 
Az emberi tevékenységnek mindenesetre 
ez a legbmtálisnbb formája s a világtör­
ténetnek csak igen kevésszer veit igazán 
szüksége a feggveres hősre. A tetterőnek 
különös magasabb foka díszíti csak a hő­
söket, hatásuk különben nem önmagukból 
való. Ks midőn régi metszetekről elébünk 
tűnnek marezona alakjaik a babórfa árnyé­
kában vasöltözetük, rettenetes nagy csiz­
májuk, iszonytató kardjuk kezükben, csip-

ki.s nagy gallérjuk a fényes \ érten, s mól 
lettük a- asztalra téve vagy az ágra 
akasztva a tollas sisak, úgy érezzük, ug) 
hUjuk> h°W egy lejárt kor lejárt nagy 
embereivel van dolgunk. Az a pose, a 
nah lj cl iik tartják a kardot, már ki veszet 
a világból. Az emberiség fejlődése elinté­
zésének az a módja, a melyet ők képvi­
seltek, már lejárta magát. Egy-egy korban 
szükség volt reájuk, nyers erők ós kegyet­
len szenvedélyek összetűzésének megoldá­
sánál. ilyen volt az a viharos és véres 
korszak, melynek zajgása a westfáliai bé­
ke idején csendesült le.

Ennek a kornak történetét olvashat- 
m a Nagy Képes Világtörténet most meg­
jelent 149. füzetében.

B 12 kötetes nagy munka szerkesz 
tője dr. Marczali Henrik, egyetemi tanár, 
la egyszersmind a Vili. kötet Írója is, 
Fgy egy gazdagon illusztrált kötet ára di- 
szes félbőrkötésben 16 korona; füzetenként 
is kapható 60 fillérjével. Megjelen minden 
íéfeii egy füzet. Kapható a kiadóknál (Ré- 

testvérek irodalmi Intézet Részvény- 
társaság Budapest, VIII., Üllői-ut 18. sz.) 
s minden hazai könyvkereskedés utján ha­
vi részletfizetésre is.

— Uj magyar Shakspore. Igazi
irodalmi eseményként ünnepelhetjük azt 
;\z örvendetes híradást, hogy ;i Franklin- 
Társulat az uj esztendő elején a teljes ma­
gyar Shakspere-vel kedveskedik a magyar 
könyvpiacznak. A kiadás a „Magyar "Re­
mekírók alakjában jelenik meg s a ma­
ga egészében igyekszik ehhez a gyűjte­
ményhez -simulni. Hit vaskos kötet lesz 
ez a gyűjtemény, első világirodalmi kiegé­
szítője a „Magyar Remekírók“ könyvtálá­
nak. Ára is a magyar klasszikusok után 
igazodik, s a hat erős kötet — körülbe­
lül 220 iv bolti árát a kiadótársulat dí­
szes kötésben 80 koronában állapította 
meg ama kötelessége tudatában, hogy a 
Kisfaludy-Társaság teljes Shalcspere-jót 
mindenkinek hozzáférhetővé kell tennie.

Sőt még tovább is megy. A „Magyar 
Remekírók“ minden előfizetője e hat kő 
tetet rendkívüli kedvezmónykópen húsz ko­
ronáért kapja ugyanazon könyvkereskedő­
nél, hol a „Magyar Remekírókéra előfi 
zetett.

Kézbeíllő, olcsó, népszerű kiadás lesz 
ez, a milyenben még nem jelent meg 
Shakesperc magyarul. Ilyen klasszikusnak 
fordítása is klasszikus legyen! Olyan for­
dításban, a mely nemcsak a legkiválóbb 
ós legmagasabb költők mestermüve, de a 
mely mai teljesen közkincscse váll, egé­
szen tulajdona ós vére lelt a magyarnak 
a melynek minden sora ismerős ós kedves 
a magyar fülnek. Ilyen fordítás a Kisfalu­
dy- Iáisaság kiadványa, a melyen nemcsak 
hogy Arany János, Petőfi Sándor, Vörös­
marty Mihály, Szász Károly, Lévay József, 
Szigligeti Ede, Arany László, Rákosi Je­
nő, Greguss Ágost, Győri Vilmos dolgo­
zott, de a melyet megszoktunk, megtanul­
unk, megszerettünk iskolában, színházban 
íözóletben, Ezt a teljes Shakspore-fordí­
tást szerezte mog már régebben a Frauk- 

lársulat, s ezt a kitűnő, az eredetivel 
vetek vő fordítást adja most közre javított 
kiadásban. A fordításokat a még élő for­
dítók Újból egybevetik az eredetivel. Az 
elhalt lorditóknál — Arany, Petőfi, Vörös­
marty —- a kiadás szerkesztője csak a saj­
tóhibák kiküszöbölésére szorítkozik, maga 
a költői mű természetesen érintetlen ma-
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rád. A másik fontos szempont, mely a
Frankiin-Társulatot a nagy munka kiadá­
sakor vezeti, az, hogy Shakesperet teljesen 
kell adni. Shakspero „válogatott" vagy 
iövidított kiadása irodalmikig helytelen, 
leijes és olcsó, do díszes Shakspore kell 
a magyar közönségnek. Mint a hogy a 
biblia csak a maga egészében szentirás, 
Shakspero se marad Shakspore, ha sze­
melvényekből ismerjük meg,

Ez az egyetlen teljes magyar Shaks- 
peio, s egyhamar nem is igen lehet más. 
Ezekkel a romok műfordításokkal aligha 
szállhat versenyre valaki. A kiadásban ó- 
lotrajz is lesz, s bevezető tanulmányok, dr. 
Voinovich Géza tollából.

Örömmel várjuk az uj Shaksperet 
megtermékenyítőjét minden irodalomnak, 
A kiadótársulat pedig kulturális czólokat 
is szolgál, midőn Shaksperet, melynek tel­
jes magyar példánya eddig Í00 koronába 
ko: ült — húsz koronás ár mellett hozzá- 
éihetővó teszi a „Magyar Remekírók'1 

előfizetőire nézve.

c S A RMOK.

Somogy vármegye múltját 
illető feljegyzések.

Dr. Csánky Dezső magyarország történelmi föld­
rajza. főt. Csányr Ferencz somogymegyo múltja 

füzete nyomán irta :
Héjjas Dániel.

("Folytatás.)
Atak, még pedig Felső és Alsó Atak, 

(bárkád es Berzeneze mellett.)
Bakháza falu volt 1453-ban, ma pusz­

ta Ljnep mellett.
Baráti 1382-ben Sogösd megyében 

Enzsobét királyné azután Anthymi majd 
Báton családé volt, ma kis és nagy Ba­
ráti puszta Áfád mellett.

Bark 1349-ben falu volt, Babócsa és 
Gsokonya vidékén.

Bolyémen 1480-ban falu volt, Barcs­
hoz tartozott.

Bystricze 1480-ban falu volt, Barcs­
hoz tartozott.

Bocskád 1367 Vránai perjelsége ma 
puszta, Udvarhely mellett. ®

Bodatalva Í431-ben Csurgó és Gyé­
kényes között.

Bogát 1229-ben Pannonhalmi apát­
ságé volt, ma puszta.

Bölcső (Belcseo) 1339-ben falu, ma 
Bolcsa puszta.

Bracsa 1348-ban falu a Ranya (Ri- 
nya) mellett Áfád körül.

Osarnafalva 1495-ben, Decse ós Ne- 
técscsel együtt Marczaliak birtoka, Babó­
csa vidékén.

Csávonya 1406-ban, Berzeneze mel­
lett.

Csötörtökhely 1339-ben, pápai tized- 
szedők lajstromában van említve Zsitva ós 
Tarany között.

Décse 1398-ban Babócsa ós Háromfa 
között.

Farkasfalva 1445 ben Marczali család 
birtoka Szob mellett volt.

fiehét falu 1454-ben Atád és Tarany 
körül.

Filecs 1396-ban falu R. Sz. 
ós Hosszufalu között.

Barcsfyles ós Egyházasfyles 
körül 1335-ben emlit,telik.

Galambos 1397-ben Barcshoz
zott.

(Folyt, köv.) _____

Király

Barcs

tartó­

ik
3927
19)1 szara.

Árverési hirdetményi kivonat,
A szigetvári kir. járásbíróság, 

»int telekkönyvi hatóság köz-
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liirró tvszi, hogy Kos kán Ferenc/ 
és csatlakozó társai végrehajtó­
toknak Utilities Mihály végrehaj­
tást szenvedő elleni 1UU kor. tö­
ke követelés és jár. iránti végre­
hajt ás i ügyében a kaposvári kir. 
törvényszék (a szigetvári kit* já­
rásbíróság) területén lévő és 
Barcs község határában fekvő a 
barcsi 109. sz. tjkvben A 1. alatt 
felvett 1 —10 sorsz. 24 telekre 
Otarlics Mihály 11 11 és 15 alatti 
1 3 rész beli illetőségére az árve­
rést 1258 kor. ezennel megái la­
pított kikiáltási árban elrendelte, 
és hogy a fennebb megjelöli in 
gallonok az 1902 évi február hó- 
0-ik napján délelőtt lél 12 órakor 
Barcs község jegyzői irodájában 
megtaitandó nyilvános árverésen 
a megállapított kikiáltási áron 
alul is eladatni fog.

Árverezni szándékozók tar­
toznak az ingatlan becsárának 
10 0Q-át vagyis 128 K. 80 fillért 
készpénzben, vagy az 1881 60 
czikk 42 4-ában jelzett árfolyam­
mal és az 1881 évi november hó 
1-én 3333. sz. a. kelt igazság-• 
ügy miniszteri rendelet 8 §-álmn ki-1 
jelölt óvadékképes értékpapírban I 
a kiküldött kezéhez letenni avagy ! 
az 1881 60 t.-czikk 170 §-a értei-1 
méhen a bánatpénzek a liilóság­
nál ebileges elhelyezéséről kiálli- 
íott szabalyszerii elismervénvi át­
szolgáltatni.

Kell Szigetvár, 1901. deczeni • 
bpr hó 4-én. A szigetvári kir. já­
rásbíróság mint tkv. hatóság.

Vásárhelyi
kir. albiró.

Férfiak ingyen
egy legújabb találmányit gyógy­
szert, mely az elvesztett erőt visz- 
szuadja. Mindnyáján, kik érte ír­
nak, díjtalanul kapnak egy pró­
bák iildeményt és egy száz olda­
las könyvet, postán, jól becsoma­
golva. Kz a legcsodálatraméltóbbi 
„Csoda gyógyszer“, mely eddi-; 
gelu is ezer és ezer embert men -1 
tett ineg, kik ifjúkori kicsapon-* 
gasaik következtében némi be­
tegségekben és elvesztett fér fi - 
erőben szenvedtek.
. , okból határozta o! az
intézet, mindenkinek egy csomag 
gyógyszert, egy magyarázó könyv 
kíséretében ingyen küldeni. Ezen 
hazigyogyszerrel a beteg,sé»- 
otthon is gyógyítható. Ks taimh
f?ok> klk ‘Íjukőri hibás életmód 
kicsapongások folytán krónikus 
bajokban és szellemi gyenucsé- 
gekben szenvednek, otthon ‘gyó­
gyíthatják man ukat.

A gyógyszer közvetlen a 
beteg idegekre és szervekre hat­
van, csoda latra méltó eredmény 
nyel gyógyítja az évek óla tartó 
betegségeket, üregek és ifjak ir­
ha na k a „State Medical Institut“- 
11 ak’ az alaijk jegyzett czi mi­

alatt, ahonnan a csomag azonnal 
meg lög nekik küldetni.

Az intézet első sorban azo­
kat, óhajtja megmenteni, kik 
gyógy kezeltetés végett otthonu­
kat el imm hagy hatják. A próba­
küldemény mutatja, hogy mily 

(könnyen gyógyulhatunk ki ott­
hon is ezen borzasztó betegség­
ből. Az intézet kivétel! nem tesz
mindenki irhát 
bárhonnan is,

Védjegy

A'Atv
w-átCf

a gyógyszerért 
magyarul, mire

neki postafordultával, disk rétió 
‘lati, ingyen egy gyógyszerkül- 
domony magyarázó) könyvvel 
együtt, küldetik meg.

Írjon Ön meg ma. A küldemény 
oly szépen van csomagol va, hogy 
áriamat senki sem gyanítja.

A levél k ü vetkező kép cziin- 
zendő : State Medical Institute, 
6906. Elektron Buildung, Fort 
Wayne, Ind., Amerika és min­
den levél bérmentesítendő.

15 v. N C 1 PÁLINKA (SÓStíORSZESZ)

Vértes gyógyszerész-féle
használatban a leghatásosabb. Feltétlen tisztasága következtében 
úgy külső, mint belső használatra mindenekelőtt legjobban al­
kalmas, különösen is a most annyira kedvelt gyurómódszerre 
(massage). Kitűnő sikerrel használtatik küszvény, csuz, meg­
hűlések ellen, bénulások, fiezamoknál, gyaladás és kelésnél továb­
bá a fejbőr erősítésére, valamint a száj tisztítására ; belsőleg, 
gyomorgörcs, rosszukét, fejfájás stb. ellen. Katonáknak, vadászok­
nak, turistáknak, levél hordóknak s általán sokat gyaloglóknak 
nélkülözhetetlen. Valódi csak a mellékelt védjegygyei. 
így üveg 80 fill. 1 és 2 korona. Kapható a gyógyszertárak­

ban, drogueriákban és fiiszerkereskedésekben, Barcson ; Dor- 
ner S. urnái s általában ott, hol plakátok a fenti védjegygyei 

, láthatók. Valamint közvetlen
VERTES L. „SAS“-győgyszerMrában

LÚGOSON.
-------------- —___________________________ ________ 8-60.

|i8flWi85»«mi«i88«l8í!88888m^i8888SI88^m^^S

A Barcsi Sertéshizlaló Részvénytársaság 1902. évi
február hó 27-én d e. 11 órakor a Garni szálloda dísz­
termében

XVII. rendes közgyűlését
tartja, melyre a I. ez. részvényesek*) tisztelettel meghivat­

nak. A részvények az intézet pénztáránál teendők le.

két Ingnak a közgyii-1. A szavazatszedő bizottság választása és 
lési jegyzőkönyv hitelesítésére való kiküldése, 

d. Az igazgatóság évi jelentése.
3. A felügyelő-bizottság jelen lése.
4 A záimérleg bemutatása s a felmentvény megadása.

ttatáiozatbozatal a tiszta nyereménynek mikénti felosztása iránt- 
7 As igazgatósAg-és felügyelő bizottság választása.
<• Nótám indítványok (17. § h) pontja).
Barcstelep, 1902 január 23-án

Az igazgatóság.
Zárszámadásaink a közgyűlés id/íiíi s u. .... i-i i -. ... ....hivatalában betek,'nthetők. p ° lt6zdve '“'ezolunk

igazolási ip‘,rv áll m - 7 ’ ; 0 vogro megjelölt helyre letenni,
adatnak. ‘ vl’ 1110 -v011 íl ’etett vészvények bármikor vissza-

5 I \ A 1 ósz\ ényesek indítványai csali akkor tárgyalhatok ha 
latiak. f nakk<l a x,izferydh!s előtt az igazgatóságnál írásban benyuj-
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Meghívó.
, . Drávavidéki Takarékpénztár Részvény-Társaság t. részvényesei a folyó
évi február hö 26-án délelőtt 9 órakor tartandó

XX ik rendes fiözgyülésre
ezennel meghivatnak.

Tárgysore
1. 3 tagból álló szavazatszedő bizottság választása.
2. Jegyzőkönyv hitelesítése, 2 tag kiküldése.
3. Igazgatósági jelentés.
4 Felügyelő bizottsági jelentés.

,, . A mérleg megállapítása, a nyeremény mikénti felosztása és a felmentvény meg­
adása iránti határozat.

6. Az alapszabályok 3, 7, 8 és 12 §-ának módosítása.
7. A 3 kisorsolt igazgatósági tag helyének választás utján leendő betöltése.
8. 2 felügyelő bizottsági tag választása.
9. Indítványok az alapszabályok 18. §-sa értelmében.
Barcstelep, 1902. január hó 15-én.

Az igazgatóság.

ezennel meghivatnak.

A „Barcs Drávavidéki Takarékpénztárral Egyesült Önsegélyző Szövetkezet
t, részvényesei a folyo évi február hó 26-án délután 2 órakor tartandó

1. Szavazatszedő bizottság választása.
2. Jegyzőkönyv hitelesítésre 2 tag kiküldése.
3. Az igazgatóság jelentése.
4. A felügyelő bizottság jelentése.
5. A mérleg felülvizsgálata, a folmentvény megadása iránti határozat.
6. A XIV-ik ővtársulat felosztása iránti határozat.
7. A 3 kisorsolt igazgatósági tag helyének választás utján leendő betöltése.
8. 3 felügyelő bizottsági tag választása.
9. Indítványok.

Barcstelep, 1902. január hó 15-én.

rendes üözgyüléste

igazgatósága
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Nemzeti irodalmunk legértékesebb alkotásait, a magyar irodalom fömüveit

ífraniHin-S’ársuiat
üiadása

Sajló alá ren-i A Franki in-Társulat által kiadóit „Magyar Remek-
czim alatt o>r\a.iitctü szán kin-'angol vász önkötés, a papírja ía-MCZI/í t'S az U~ j.mRu . . .. 1 , , .

ea v.v mentes, soha meg nem sárguló:,1 letö iró életét na£X frtékét rendkívül emeli, hogy annak kiegészítője a
iSS&f >lűl «ön«»tói™ wíiuneí.*■.«uM Teljes Magyar Shakspere,

T.n. l.m:-,: Klrfdudy-mrmtg mi kiadott » kdll«„k = Arany, Pc-
.. 0 t° o es soroza °c ^ j,,/.. töfi, Vörösmarty, Szász Károly, Lovai/, Arany László, Fejes, Ore-

xl tt u 'I Ba )e 6nne c mf>L- 'u“ ,c 1U Alexander D. r/ass, Oyöry Vilmos^ Loruiczy-Lehr, Rákosi Janó, Szigligeti által 
ártól kezdve ós azontúl minden Angyal DAvid fordított kiadása. Ez a fordítás ma már magva: 'remekíró-

=> r' Hánóczi József ; <linü l mcgy, /,ne,t azi leüljük a színpadról, ezt idézzük lep-
Beöthy Zsolt ;*en~ nyomon ; átment a nemzet vérébe.

A Franklin-fóio Magyar l{e- RerzovicZy A. A teljes magyar Sliakspere-t kedvezményes á-
mell írok el o tizeimnek kulo«, Bayer József i • ,. ui(Wllir J
kedvezmónykt'ii n most m 'a Kndríitly Sándor,1011 líaPJil,; :l „ Jlilgjill* HOUICKIVOK megrendelői, vagyis

‘Arany László Kisfaludy 
Balassa Báláit Kölcsey F. 

‘Bajza József Kossuth Íj. 
Berzsenyi Dániel Madách Imre 
Csiky Gergely Mikes K. 
Osokeiiay V. M. Pázmán l’ótor 

‘Czticzor Gevg. Pető!! Sándoi 
Deák Ki ven ez Reviczky 0 v.
Eötvös József br 
Fazekas Mihály 

‘Oaray János 
Ilyöngv — v 1 ‘Tompa M. 
Gvadányi J. ‘Vajda János 
Kármán József * Vüvosmai tyM 
Katona József Zánvi M:klé- 
Kazinozy Kér. müveit 

‘Kemény Zsigm.

jErődi Béla 
íErdélyi Pál•éfhvnvi !.gr jelenő uj magyar Sliaksjiei‘0 

Szigligeti E. kiadás, 0 vaskos kötetben, disz 
lö leki 1. gr. klitósbQ11 >J0 korona — k!vé-|FranknM V.

teles árban s állitlatik. holott v Gyulai Pál 
kiadás bolti á: a JO korona, és.Hoini'icli G. 
az eddig forgalomban volt Shake-; Koróda Pál 
pere kiadás JOG koronába ke- Kossuth F. 
riilt. — Legkiválóbb költőink Kozma Andor 
remek fordításaiban közli Shake- Lévay József

a hat kötetes diszosvn bekötött munkát 80 korona boltiár he- 
Ferenozy Zoltán*'-'01*- koronáért, lm mind a két munkát megrendelik.

Megrendeléseket elfogad minden hazai 
könyvkereskedés vagya Franklin Társulat B u- 
dapesten.

Népies lyra Népballadák Pero remckoit « kiadás,_ név-jNégyessy L:
Kuruezköltészct szerint Arany János, Petőfi,(Rákosi Jenő 

Vörösmarty, Szász Károly, TM-’Riedl Frigyes 
•A csillaggal jelzett remek-W József, Arany László, Rá-Széchy Károly 

Írók kiadási jogát a Franklin-*0« Jenő, Gyory Vilmos átül-,^;M1 Kálmán 
Társulat magának szerződé ileg h'tósóbcnEz az egyetlen teljes Váezt János 
biztosította, ugv liogv azt más magyar Shakspere, es értékes Vadtiai Károly

MEGRENDELŐ JEGY.

Magyar Re Voinovich Géza 
Zoltvány Irén

* Si7Ói tömény ének.Meg-i r-r , ' ■
tő a Magyar RcnmkYJGL
egyidejűleg.

kiadó ki nem adhatja, ezen irók kiegészítője a 
müvei más versenygyűjtőn ény- illekirólí
ben meg nem jelenhetnek. l0„delbető u *»..«*.,«. „vn,™-, _ ,

A Franklin-féle Magyar Re- irók.kal egvidejüíeg. \sot Ő H
mekirók 55 festes kötete fel - j t T, «.lt>vn,lin \nyujtarmnez-
öleli a legbecsesebbet, a mit a A Franldm-folo .Habjai K®\ve,hogy a Ma- 
magyar szellem teremtett és hl- lUOkirÓK 55 kötetnyi teljes gyüj \ayar Remeki- 
vatva van arra, hogy mindenjtemény ára '220 korona, melyp.Vj. ?neybizha- 
családi könyvtár gerincze lo-;összeg havi részletekben tör-L - •• ' ., 7
gyen. loszthető; a hat kötetes teljes ™ üvegét ad-

A Franki in-félé Magyar Re-Shakspere kedvezményára 20 )a a fölvett 
mekirók kiállítása méltó a,kor. a Remekírók ciőfizetői-j,,w,í&í^:n®&f s 
nemzeti mü jelentőségéhez. Kö-'nok, ha a két mii ogyüttescn]/w^j/ minden

a
A g

> £ :
fitfiCl O I

E ^ "ä -
- o S 1 

u I 
g ^ I

-i tol írott................. ............................ könyvkereskedésében
(h°l) ■'.....................................................ezennel rendel
............ geld. Magyar Remekírók 55 kötet 220 kor.
............  „ Shakspere összes színmüvei 6 kötet 30 kor.

helyett 20 kor. kedvezményes áron
............ „ Shakspere összes színmüveit 6 kötetben külön

(a Magyar Remekírók nélkül) 30 korona
>^1 bolti áron és kéri a szállítási föltételek közlését,

o ,5 .-
-O '

hr 5 .§ 2 « ■ = 
« 7^

tése pályanyertes, művészi, erős rendeltetik me; életrajz önálló 1^ g S 
becsű munka \ % &

lesz. ©
IH L

Hely: Név:

A köhögést csillapítják a jói

á AISER-féle IISiöReiö Bevásárlási forráséit:
i T Q I Ä __ —   I m pl vl vpl mindonl/i ainnnxl B ■ ■ mmam ■ ■ ........ „

{%—] j* közjegyz. liilélesített bízó
) ilL|J r.vitvány tanúskodik biztos Kg!,

hatásáról E
köhögés-, reked tség-, hurut 
és elnyálkásodásnál. as

A nem valódi vis. zautasitandó.
Csomagja 20 ós 40 fillér.

Kapható :
SCHÖN BICHÁRD Ví

gyógyszertárában
BARCSTI1LEP

gSEzí...:. • . .

Hirdetések jutányos
áron felvétetnek e lap kia­

dóhivatalában.

Uj! Aranyozó, melylyel mindenki azonnal 
moshatóan újjá aranyozhat; 
tükör- és képkeretet, szobrot, 

viragasztalt, templomcsillárt stb. — Egy üveg ecsettel 
80 kr., literes üveg frll.50, >/< literes nagy üveg 3 frt. 
— bport-czikkek, gyermek-játékszerek, háztartási- cs 
ebe.liu asztal-kellékek, utazás- és betegápoláshoz való 
tárgyak felől nagy. képes árjegyzéket bérmentve külá

KERTÉSZ TÓDOR Budapest, IV. Kristóf tei.

NÖTHLÍNG VILMOS magkereskedönél
Budapesten, Calvin-tér 9.

kaphatók a legjobb gazdasági, konylia- 
herti, vélemény- és virágmagvak. *
f*t Árjegyzék ingyen éa bérmentve.

CcŰuZM-uíj

BÚTOROK a legegyszerűbbtől a legfinomabb 
kivitelig legjutányosablian kap­
hatók úgy készpénzért, mint

részletfizetésre
Ehrentreu és Fuchs Testvérek-níi
Budapest, VI., Teróz-körút 8. ^»t
W® Képes árjegyzék Ingyen és bérmentye.

Dup'a vülanydelejes kereszt fagy
r-'vllhír K-B-86967. sz. Gyógyít 
hó! Ög, és feltidit jótállás

ÜLti Gtt E koszvényi reuma,asthma (nehez lélegzés), álmát-
lás fülzi=yás, nehéz lial-
■ ’ p-P'lepsia, idegesség, étváqyta-

sápkor, fogfájás, migrén,
idenhrt CnS®gD!nflUe,,Za» va,ami"> minden 

eyhetegsegnél. Azon beteg, aki 86967 sz ké-
azonnalÍmv?ss7l,keglClJebb 15 nal* «»«» meg nem gyógyul hasiná l ón Sa?fJa a Pén?cv Ai'°l már semmi sem 
m... y 'ok' J'L-rcíri, nz, 6n készülékemét megkísérelni •
A kis készülék 4 kor““* nígykósSuitt 6 kor’’

. «lkaim:»1'"61 UÜ“ Y“1"'
A központi elárusítóhely szé.kü d „tánvéttel vuV, elő- 
..... . ‘Ws fizetéssel a bel- es küllői,1 részére N

MULLER ALBERT BUDA^S,T'Vai,és' utc,a 42/H °tWHITTrigMliM K'lll;i-'i-..icza aa;ol:.

Nyom. a barcsi kötiyvnyomdábauT

ctT,: Nüüstein Fiilop ^ hashajtó-piruláit,
melyek évek óta kitünőeknek bizonyultak és előkelő 
orvosok által könnyű hashajtó- és feloldó-szerül 
«iáultatnak. — Egy doboz (15 pirula) 30 fillér. 

Minden gyógyazortirban kapható.

Weustein-féle gyógyszertár, Bécs, I., Plankengasse 6.
—BM■

EHMAL KÁROLY
Konf|»i-a.]|yúi>o«$

kizárólag kitűnő külföldi gyártmányok 
raktára és kölcsönző-intézet mz

Budapest, IV., Károly-körúi 20.

j^Ijn festék-, keneze- és lakkgvár
~RAYER E. ésT”K — József föherczeg udvari szállítója,

a magyar államvasutak vallala'°k
BUDAPEST, V., VACZI-ÚT 6. SZÁM.


